Порядок  проведения диспансеризации взрослого населения на приписном участке  ОГБУЗ «Смидовичская РБ» на 2019 год.

Диспансеризация представляет собой комплекс мероприятий, включающий в себя профилактический медицинский осмотр и дополнительные методы обследований, проводимые в целях оценки состояния здоровья и осуществляемых в отношении определенных групп населения в соответствии с законодательством Российской Федерации. Диспансеризация проводится 1 раз в 3 года и 1 раз в 2 года в определенные возрастные периоды.

  Пациент, желающий пройти диспансеризацию обращается в регистратуру поликлиники ОГБУЗ «Смидовичская РБ».    График работы поликлиники с 08-00 до 17-00 с понедельника по пятницу, суббота, воскресенье- выходной.   Регистратор поликлиники в соответствии с местом жительства и распределения по участкам, направляет пациента к участковому врачу терапевту: 

участковый врач терапевт Матузова Ю.К, часы приема с 09-00 до 13-00;

участковый врач терапевт Горовенко О.Г., часы приема с 09-00 до 13-00;

врач общей практики Холназаров Ш.С, часы приема с 13-00 до 16-00.

врач терапевт: Заводюк Т.В, часы приема  с 11-00 до 15-00, в четверг с 09-00 до 13-00.

врач общей практики Косими М, часы приема с   09-00 до 13-00.

врач терапевт Беленкова О.И., часы приема с 09-00 до 13-00, понедельник, среда, пятница.

На 1 этапе диспансеризации в кабинете врача терапевта (врача общей практики) проводится:

* Оформление информированного добровольного согласия на проведение диспансеризации, опрос (анкетирование).

*Антропометрические исследования (измерение роста стоя, массы тела, окружности талии, расчет индекса массы тела 1 раз в 3 года).

* Измерение артериального давления.  

Медицинской сестрой участкового врача терапевта (врача общей практики) оформляется маршрутный лист, выдаются направления на диагностические исследования:

*биохимический анализ крови (определение уровня холестерина, глюкозы крови натощак), забор крови из вены производится ежедневно кроме четверга, выходных в процедурном кабинете с 08-00 до 10-00.

*электрокардиография  в покое(мужчинам с 36 лет, женщинам с 45 лет) проводится в поликлинике на 1 этаже, график работы с 08-00 до 09-00, с 14-00 до 16-00.

*осмотр фельдшером (акушеркой), взятие мазка с  поверхности шейки матки на цитологическое исследование (для женщин в возрасте от 30 до 60 лет).  Осмотр проводится в смотровом кабинете ежедневно с 09-00 до 13-00, кроме выходных.

*флюорография легких проводится в рентген кабинете с 09-00 до 13-00, при себе иметь документ, удостоверяющий личность.

*маммография обеих молочных желез в 2х проекциях (для женщин в возрасте 39 -48 лет 1 раз в 3 года и в возрасте 50-70 лет 1 раз в 2 года), исследование проводится в рентген кабинете с 11-00 до 13-00.

*исследование кала на скрытую кровь для граждан в возрасте от 49 до 73 лет 1 раз в 2 года (прием анализов осуществляется ежедневно в клинической лаборатории, кроме выходных с 08-00 до 10-00).

*определение уровня простатспецифического антигена в крови (для мужчин в возрасте 45 лет и 51 года), забор крови из вены производится с 08-00 до 10-00 в процедурном кабинете  в понедельник, вторник.

 *измерение внутриглазного давления  1 раз в 3 года ( для граждан в возрасте 60 лет и старше), исследование проводится в кабинете офтальмолога с 09-00 до 13-00 ежедневно, кроме выходных.

По завершению исследований 1 этапа диспансеризации осуществляется прием врача терапевта, включающий установление диагноза, определение группы здоровья, группы диспансерного наблюдения, проведение краткого профилактического консультирования, включающего рекомендации по здоровому питанию, уровню физической активности, определение медицинских показаний для  обследований и консультаций в рамках 2 этапа диспансеризации.

Второй этап диспансеризации проводится с целью дополнительного обследования и уточнения диагноза заболевания и включает в себя:

*осмотр врачом неврологом.  Прием осуществляется с 09-00 до 13-00 ежедневно, кроме выходных, в кабинете врача невролога.

*дуплексное сканирование брахиоцефальных артерий (для мужчин в возрасте от 45 до 72 лет и женщин  в возрасте от 54 до 72) лет при наличии комбинации трех факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний. Участковым врачом терапевтом (врачом общей практики) оформляется направление  на обследования в областные учреждения здравоохранения;

*осмотр (консультацию) врачом хирургом или врачом -урологом (для мужчин в возрасте 45 лет и 51 года при повышении уровня простатспецифического антигена в крови более 1 нг\мл). Запись осуществляется в регистратуре, часы приема с 09-00 до 13-00, с 14-00 до 17-00 ежедневно, кроме выходных.

*осмотр (консультацию) врачом -хирургом или врачом-колопроктологом, включая  проведение ректороманоскопии (при положительном анализе кала на скрытую кровь, для  граждан в возрасте от 49 лет и старше при отягощенной наследственности по семейному аденоматозу, онкологическим заболеваниям колоректальной области, при выявлении других  медицинских показаний.   Направление  на ректороманоскопию оформляется врачом хирургом.

*колоноскопию (для граждан в случае подозрения на онкологическое заболевание толстой кишки  по назначению врача -хирурга или  врача-колопроктолога). Запись производится в регистратуре по направлению врача, график проведения исследований утверждается ежемесячно.

*спирометрию  (для граждан с подозрением на хроническое бронхолегочное заболевание  по результатам анкетирования, курящих по направлению врача терапевта поликлиники).  Исследование производится в кабинете функциональной диагностики, ежедневно кроме выходных с 12-00 до 13-00.

 *консультация врача акушер-гинеколога (для женщин в возрасте от 30до 69 лет включительно), запись производится в регистратуре, часы приема с 09-00 до 14-00 ежедневно, кроме выходных.

*консультация врачом оториноларингологом (для граждан в возрасте от 75 лет и старше при наличии медицинских показаний по результатам анкетирования или осмотра врача терапевтом).

*осмотр (консультация) врача офтальмолога, запись осуществляется в регистратуре, с 09-00 до 13-00 ежедневно, кроме выходных.

 По завершению 2 этапа исследований диспансеризации  осуществляется прием врача терапевта, включающий установление (уточнение диагноза), определение (уточнения) группы здоровья, определение группы диспансерного наблюдения (с учетом заключения врачей специалистов), а также направление граждан при наличии медицинских показаний на дополнительное обследование, не входящее в объем диспансеризации, для   получения специализированной, в том числе высокотехнологичной,  медицинской помощи, на санаторно-курортное лечение.

зам.главного врача по лечебной работе:                                Ю.А. Маркин 

Схема маршрутизации пациентов при проведении диспансеризации определенных групп взрослого населения  в поликлинике ОГБУЗ "Смидовичская РБ"
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ПАЦИЕНТ





РЕГИСТРАТУРА


Телефон 2-22-84





Участковый терапевт


(по графику работы)





Врач общей практики


(по графику работы)





I этап диспансеризации:


*Анкетирование, антропометрия, измерение артериального давления.


*Лабораторные исследования: исследование крови на глюкозу, холестерин      (поликлиника, 1 этаж, процедурный кабинет,  с 08-00 -10-00).


* Кал на скрытую кровь (поликлиника 1 этаж, клиническая лаборатория,  08:00-10:00,)


-*ЭКГ (поликлиника, 1 этаж, с 08-00-09-00, с 14-00 до 16-00)


* Смотровой кабинет (поликлиника, 1 этаж, с 09-00 до 13-00).


*Измерение внутриглазного давления  ( кабинет офтальмолога с 09-00 до 13-00)


* Флюорография (Р-кабинет в здании аптеки с 09-00 – 13:00)


* Маммография (Р-кабинет  в здании аптеки  с 11-00 до 13-00)


*Определение уровня ПСА (процедурный кабинет, пн-вт,с 08-00до 10-00)




















- Заключение, определение группы здоровья.


- Индивидуальное краткое профилактическое консультирование


- Направление на II этап с целью дополнительного обследования, углубленного индивидуального консультирования.





Участковый терапевт, врач общей практики


(по графику).












































